

赣南脐橙被曝检出苏丹红

未到收获季节脐橙红艳夺目

本报综合消息 连日来,全国部分市场出现赣南“染色脐橙”,甚至有赣南脐橙被检测出含有苏丹红,引起社会关注。赣州市近日对相关情况进行通报:截至10月31日,赣州市共检查脐橙果品加工企业212家,经排查,发现和查处了3家疑似染色的加工企业,销毁早采脐橙青果10000公斤左右。没有发现用苏丹红染色脐橙的违法犯罪行为。

但记者10月下旬在赣州寻乌调查采访发现,两家工厂——永丰果业和绿丰果业的染色脐橙上都检出了苏丹红。

未到收获季节脐橙红艳夺目

10月下旬,记者在澄江高速出口看到,沿途山丘以及田地上种满了脐橙树。这个时节赣南脐橙外皮已经开始泛黄,但仍以青绿色为主。记者以经销商身份对赣州市寻乌县的部分脐橙加工厂进行了暗访。

10月23日晚,在永丰果业催熟库门口,整齐地码放了几筐经过染色的脐橙,由于外观过于红艳,记者拿走了其中一个果皮为大红色

的脐橙。永丰果业的老板说,他们厂的生意在澄江镇排名第三位,可以提供染色服务,只要将采摘的青果拉进工厂,再出厂时就会被染上颜色。要红一点还是淡一点,由客户自己定。染色的价格是每斤2角4分。

此前就有经销商说,这个时间段给外地供货,必须得经过催熟、打蜡和染色,否则在市场上根本没法卖,这属于这个行业不成文的行规。

永丰果业的老板一再强调,染色和他的工厂没有关系,但可以帮助联系其他窝点完成染色,经销商要求染色也是无奈之举。

青绿色的脐橙经过加工“变脸”

10月24日下午,记者来到当地另一家脐橙加工厂绿丰果业。一位负责人告诉记者,染色脐橙就是用苏丹红上色的,当地称作“水煮”。方法是:“用45摄氏度到50摄氏度的水,泡一下后,煮3分钟左右加苏丹红。由于苏丹红有毒,捞起来后要到冷水里泡一下,搞不好会把脐橙煮熟。不能白天搞,只能晚上搞,煮的

时候你也不能去,反正搞好后给你。”

记者自称是来自北京的经销商,老板为了招揽生意,特意把一个先用苏丹红染色,再用色素打蜡的脐橙拿到办公室,用笔做好标记后,再用白色手套包住,让记者带回北京。老板还特意嘱咐记者,不要碰果皮。“你的手不要乱摸,套住了就不要动它了。”

绿丰果业的老板说,已经染色的一批脐橙将被发往北京新发地果批市场。这位老板也担心,经过染色的脐橙可能会被相关部门检测出来。他说:“这个颜色很重,剥皮的时候很容易沾到手上,里面弄不好多少也有,严格化验起来可能会发现都有。”

10月25日下午,经北京普赞生物技术有限公司检测,永丰果业的一个红色脐橙和绿丰果业的一个橘色脐橙,果皮都检测出含有苏丹红2号,记者对检测过程进行了拍照录像。

澄江县一家农药店的老板,指出了用苏丹红染色的窝点的大概位置:“一般都在山里,我知道两个村子有。”

赣州回应:未检出苏丹红

江西省部分媒体近日以《赣南脐橙被苏丹红染色消息不实,维权打假在全国开展》为题进行了报道。

赣州市人民政府11月2日召开新闻发布会。赣州副市长刘建平认为,染色脐橙事件对赣南脐橙带来的影响很大。“走量减缓,价格降低,对我们赣南果农造成了极大损害,对我们赣南脐橙的品牌和声誉造成了极大伤害。”

刘建平介绍说,从检测情况看,没有发现用苏丹红染色的违法犯罪行为。通过对212家的查处,只发现少数企业有染色的行为,我们已经查明染色原料用的是广东普宁市生产的狮宝牌专用着色剂。刘建平表示,关于染色脐橙,从目前赣州市查处的情况来看,涉及的数量极少;涉及的经销商极少,仅是个别不法经销商的行为;违法地点区内区外都有。

据悉,3家疑似染色的加工企业停产,并送检相关样品。

(据《北京晚报》)

全国中小学教科书超七成变“绿”

绿色印刷将进一步推广

新华社北京11月4日电 (记者 徐硙)记者4日在2013年绿色印刷推进会上了解到,全国七成以上的中小学教科书已经实现绿色印刷,下一步将在票据票证领域推进绿色印刷实施。

绿色印刷是指采用环保材料和工艺,印刷过程中产生污染少、节约资源和能源,印刷品废弃后易于回收再利用再循环、可自然降解、对生态环境影响小的印刷方式,我国在2010年正式启动推进绿色印刷实施工作。

据新闻出版广电总局印刷发行司司长王岩镔介绍,今年的绿色印刷实施工作成效显

著,全国有七成以上的中小学教科书已经实现了绿色印刷,北京、上海、河北等地已经实现了全覆盖。全国已有370家企业获得绿色印刷认证,印刷从业者参加绿色印刷培训已经超过35万人次。下一步的工作重点是要在票据票证领域推进绿色印刷实施。

目前,我国印刷业总产值为9500多亿元,已经位居全球第二,印刷企业超过10万家。“未来我们要将绿色发展理念拓展到出版、发行等新闻出版全行业,扩展到纸张、油墨、装备、设计、物流等全产业链,大力推动绿色印刷实施。”王岩镔说。

湖南一高校校园铺轨修站台



11月4日,中南大学铁道学院内的三辆火车吸引了众多市民与学生的驻足观赏。据悉,这是中南大学纪念原长沙铁道学院组建60周年的活动之一。这个代表中国火车机车发展历史三个阶段的蒸汽机车、内燃机车和电力机车展区,浓缩了200多年的历史。

杨华峰 摄

辽宁面塑艺人用100公斤面粉还原《清明上河图》

新华社沈阳11月4日电 (记者 姜兆臣)沈阳民间面塑艺人于启全耗时一年多,用100多公斤面粉,还原出《清明上河图》。

面塑版《清明上河图》长达6米,近千个神态各异的北宋时期人物、100多头牲畜、50多栋房屋楼宇、40多艘船……做工精细,非常传神。

于启全告诉记者,用面粉制作《清明上河图》的想法始于10年前,初衷是让观众通过了解《清明上河图》,了解面塑这种逐渐被淡忘的传统文化,让人们知道面塑不仅仅能做“小人、小狗”这样的小件,也能做成大件的作品。但由于各种条件限制,2012年初,于启全才开始动手制作。

于启全出生于面塑世家,虽然只有45岁,但捏面人已近40年。“因为面会收缩,比如做一个房子,一定要把握好它的收缩,这就需要反复去做找到合适的比例;此外,还要掌握好各个景物之间的比例。”整个作品共用掉100多公斤的面粉,仅树就做了300多棵,要选最好的放到作品里去。

于启全借鉴了冰雕、木雕等的技法,一遍又一遍地推敲每个人物的神态表情和建筑结构。“面塑版《清明上河图》有自己的优势,如房子、船的歪扭扭等,只有用面粉能做出这种怀旧的感觉,就像写意画一样,随意一泼,就能出现艺术效果。”于启全介绍。

南京警方破获特大团伙贩毒案

新华社南京11月4日电 (记者 朱国亮)南京警方4日公布破获一起特大团伙贩毒案,抓获涉案团伙成员19人,缴获毒品2193克。

今年8月,南京警方在办案中获取一条线索:2013年以来,浦口区一许姓女子与多名吸毒人员来往密切,有不少瘾君子多次从她手上购买冰毒吸食、贩卖。据此,南京警方逐渐掌握以顾某、孟某为首的一个跨省贩毒团伙的贩毒情况和证据。

这一团伙中,顾某负责到广东寻找毒源,大量买货,贩运至南京;而孟某则提供毒资备

货,亲自接应毒品,再转至租住地分装加工,“批发”给下面的多个小毒贩,从中牟取暴利。而许姓女子正是这一贩毒集团的居间人,孟、顾二人也是她介绍认识的。

据南京警方介绍,尽管案件侦破过程中意外不断,危险重重,但最终警方还是将这伙毒贩一网打尽,斩断了一条由广东通往江苏南京等地的重大贩毒通道。行动中,警方共缴获冰毒2193克,抓获以顾某、孟某为首的主要毒贩19人,捣毁涉毒窝点4个,查扣运毒车辆3台。

纪念《周口晚报》创刊10周年大型书画展征稿启事

12月22日,本报即将迎来创刊10周年的喜日子。届时,本报将举办一次大型书画展览,恳请各界书画名家、爱好者不吝笔墨赐佳作。

一、征稿要求:

(一)投稿范围:社会各界书法、绘画爱好者均可投稿,国家、省级协会理事以上职务请注明。本报人员更要积极投

稿。

(二)内容:书画、印作品内容不限,要求积极向上。

(三)规格:作品尺寸不小于四尺对开,请附简历或宣传资料。

(四)投稿数量不限,不退稿。

(五)每件作品必须在背面右下角用铅笔正楷注明作者真实姓名、年龄、性

别、所在单位、联系电话、详细通讯地址及邮编。

(六)展出:本次活动从来稿中评选出优秀作品举办展览,活动信息将及时在周口晚报公布。

(七)出版:来稿中优秀作品入选《周口晚报·珍藏版》。

(八)征稿时间:即日起至12月1日

止,以当地邮戳为准。

五、作者待遇:入展作者每人赠送《周口日报·珍藏版》一套。

六、投稿地址:周口市周口大道周口日报社

邮编:466000

咨询电话:13949950019 8599500

联系人:万高鹏 李静